
 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України 

«Про затвердження Порядку допуску до відвідування закладів освіти та 

дитячих закладів оздоровлення та відпочинку людьми, які хворіють на 

туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення ними лікування» 

 

 

1. Мета  

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про затвердження 

Порядку допуску до відвідування закладів освіти та дитячих закладів 

оздоровлення та відпочинку людьми, які хворіють на туберкульоз із 

бактеріовиділенням, до завершення ними лікування» (далі – проєкт наказу) 

розроблений з метою запобігання поширенню захворюваності на туберкульоз, 

покращення якості та збільшення тривалості життя та забезпечення санітарно-

епідемічного благополуччя населення.  

Мету планується досягти шляхом унормування порядку допуску до 

відвідування закладів освіти та дитячих закладів оздоровлення та відпочинку 

людьми, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення ними 

лікування. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт наказу розроблено Міністерством охорони здоров’я України на 

виконання частини 1 статті 14 Закону України «Про подолання туберкульозу в 

Україні» з метою встановлення порядку допуску до відвідування закладів освіти 

та дитячих закладів оздоровлення та відпочинку людьми, які хворіють на 

туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення ними лікування. Наразі, 

відсутнє будь-яке нормативно – правове регулювання допуску зазначеної 

категорії осіб до визначених закладів, при цьому, галузевими стандартами у 

сфері охорони здоров’я передбачено, що пацієнт з ТБ легень, позитивним за 

мазком мокротиння під час виявлення, може повернутися до роботи/навчання 

після 3 тижнів ефективного лікування, призначеного за достовірними 

результатами гТМЧ МБТ та/або фТМЧ МБТ, за висновком лікарсько-

консультативної комісії (ЛКК) (Додаток 6 до Стандартів медичної допомоги 

«Туберкульоз», затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України 

від 19.01.2023 № 102). 

Проте, перелік документів на підставі яких документів має бути здійснено 

допуск до відвідування закладів освіти та дитячих закладів оздоровлення та 

відпочинку людьми, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, до 

завершення ними лікування відсутній. Зазначене зумовлює подання людиною, 

яка хворіє на туберкульоз, до відповідних закладів документів, які розголошують 

її діагноз, а саме – висновку ЛКК, що зумовлює подальшу стигматизацію за 

ознакою наявності певного захворювання. 

Прийняття проєкту наказу сприятиме поліпшенню якості надання медичної 

допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, забезпечення людино – 
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орієнтованого підходу до лікування, зменшення стигми та дискримінації в 

суспільстві. 

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом наказу пропонується затвердити Порядок допуску до 

відвідування закладів освіти та дитячих закладів оздоровлення та відпочинку 

людьми, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення ними 

лікування. 

Порядком буде врегульовано алгоритм дій: 

людей, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення 

ними лікування; 

лікуючих лікарів регіональних фтизіопульмонологічних центрів; 

лікарів, які надають первинну медичну допомогу при формуванні та видачі 

відповідних довідок. 

Порядком допуску до відвідування закладів освіти та дитячих закладів 

оздоровлення та відпочинку людьми, які хворіють на туберкульоз із 

бактеріовиділенням, до завершення ними лікування не передбачається 

формування такого документу як «допуск до відвідування закладів освіти та 

дитячих закладів оздоровлення та відпочинку людьми, які хворіють на 

туберкульоз із бактеріовиділенням, до завершення ними лікування», натомість, 

допуск буде здійснюватися на підставі висновку ЛКК, при наявності якого 

лікарем, який надає первинну медичну допомогу і про вибір якого пацієнтом 

(його законними представниками) подана відповідна декларація згідно із 

законодавством буде видана одна з наступних довідок за формою первинної 

облікової документації: 

1) № 095/о «Довідка №_____ про тимчасову непрацездатність студента 

навчального закладу I-IV рівнів акредитації, про хворобу, карантин і інші 

причини відсутності дитини, яка відвідує загальноосвітній навчальний заклад, 

дошкільний навчальний заклад», затвердженої наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 14 лютого 2012 року № 110, зареєстрованим в Міністерстві 

юстиції України 28 квітня 2012 року за № 696/21009; 

2) № 079/о «Медична довідка на дитину, яка від’їжджає в дитячий заклад 

оздоровлення та відпочинку», затвердженої наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 29 травня  2013 року № 435, зареєстрованим в Міністерстві 

юстиції України 28 квітня 2012 року за № 696/21009; 

3) № 086/о «Медична довідка (витяг з медичної картки амбулаторного 

хворого)», затвердженої наказом Міністерства охорони здоров’я України від 14 

лютого 2012 року № 110, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 28 

квітня 2012 року за № 681/20994. 

 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно – правові акти:  

Конституція України; 
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закони України «Основи законодавства України про охорону здоров’я»; 

«Про захист населення від інфекційних хвороб», «Про подолання туберкульозу 

в Україні»; 

наказ Міністерства охорони здоров’я України від 19 січня 2023 року № 102 

«Про затвердження стандартів медичної допомоги «Туберкульоз». 
 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного та/або 

місцевого бюджетів.  
 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт наказу потребує проведення публічних консультацій шляхом 

опублікування на офіційному вебсайті Міністерства охорони здоров’я України. 

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування 

української мови як державної, тому не потребує погодження з всеукраїнськими 

асоціаціями органів місцевого самоврядування чи відповідними органами 

місцевого самоврядування, Радником-уповноваженим Президенту України з 

питань безбар’єрності, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та 

всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, 

Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності.  

Проєкт наказу потребує проведення цифрової експертизи в Міністерстві 

цифрової трансформації України, оскільки стосується використання державних 

електронних інформаційних ресурсів, а саме – Електронної системи охорони 

здоров’я. 

Проєкт наказу потребує погодження з Уповноваженим Верховної Ради 

України з прав людини, Міністерством освіти і науки України, Державною 

регуляторною службою України, Уповноваженими представниками 

всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань 

організацій роботодавців. 

Проєкт наказу потребує проведення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

7. Оцінка відповідності 

  У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції; стосуються прав та свобод, гарантованих 

Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики 

вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з 

корупцією; створюють підстави для дискримінації. 



4 

 

 

Проєкт акта не потребує проведення громадської гендерно-правової 

експертизи, громадської антикорупційної експертизи, громадської 

антидискримінаційної експертизи. 

 

8.  Прогноз результатів 

Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на розвиток регіонів, 

підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, 

рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє природне середовище, 

обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, 

земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.  

Реалізація проєкту наказу матиме позитивний вплив на громадське здоров’я 

та стан здоров’я населення, що матиме наслідком зниження поширення 

захворюваності на туберкульоз серед населення. 

 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін. 

 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта 

на заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного 

впливу 

Держава Позитивний Забезпечення санітарно-

епідемічного благополуччя 

населення  

Люди, які хворіють на 

туберкульоз із 

бактеріовиділенням 

Позитивний Формування прихильності та 

підвищення ефективності 

лікування шляхом забезпечення 

людино – орієнтованого підходу 

до лікування з урахуванням 

індивідуальних особливостей; 

реалізація права на освіту на 

усіх рівнях освіти 

Населення України Позитивний Забезпечення безпечних умов 

середовища. 

Заклади охорони 

здоров’я та фізичні -

особи підприємці, які 

провадять господарську 

діяльність з медичної 

практики  

Позитивний Визначення алгоритму дій 

лікарів різних закладів охорони 

здоров’я та лікарів різних 

спеціальностей, які надають 

медичні послуги людям, які 

хворіють на туберкульоз. 

Визначення переліку 

документів, які має сформувати 
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лікар, який надає первинну 

медичну допомогу  

 

 

Міністр охорони здоров’я України          Віктор ЛЯШКО 

 

«____»________________ 2024 р. 


